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Forma canonica

oy : Xy’ : 2
—+<5=1 ellisse ——-——=+1 iperbole y=ax" parabola

a-  b° a* b’

Data la conica di equazione

@ ay X’ +2a Xyt a0y 245 3X+2 8y 3y+ a3 3= 0,
utilizzando le informazioni ottenute
a) per le coniche a centro. dalle equazioni degli assi e
le coordinate del centro,
b) per la parabola, dall’equazione dell’asse e vertice,
s1 puo costruire un cambiamento di riferimento

cartesiano in modo che I’equazione assuma la forma

canonica riportata.

Dobbiamo costruire un cambiamento di riferimento
cartestano: da [O, B;] con B;=(ei.e;) base
ortonormale, a [O’, B;] con B,=(e'y,e’;) anch’essa base

ortonormale.

A matrice ortonormale del cambiamento di base.

T: matrice colonna della traslazione.

x: Abx"l'T
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Riduciamo la conica in forma generale: J
o X=X
Modo 1: prima traslazione, poi rotazione.
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Fuochi
Dat1 1 punti ciclici [(1,£1,0)], le rette uscent: da tali

punti s1 dicono rette 1sotrope y=x i1x +axib dove
i=v-1.

I fuochi1 sono 1 punti d’intersezione delle rette 1sotrope
tangent: alla conica.

Ricerchiamo solo 1 fuochi reali:(-b.a).

Le polar1 de1 fuochai s1 dicono direttrici.
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Esercizi da svolgere:
1) IT test 2008/2009 esercizio 4
2) 1II test 2002/2003 esercizio 1
3) tema d’esame 2002/2003 II appello;
4) tema d’esame 2001/2002 II appello;
5) tema d’esame 2001/2002 IIT appello.
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